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A hatalom feltételei
Budapest, junius 2. 

Magyarország a kvalifikáció merev hazája. 
A kályhaiutőtől a legmagasabb állami hivatalig 
idnos gonddal van meghatározva a betöltésre 
jogosító képesség, amitől vsak néha tekintenek 
t! suttyomban, ha pl. befolyásos kormány támo­
gatók nagykorú hülyéinek elhelyezéséről van szó.

Mi kvalifikál azonban Magyarországon a hata­
lomra ?

Ki lehet Magyarországon miniszterelnök ?
1 alán kiváló ész, nagy tudás, izzó hazaűság, 

makulátlan tisztaság, egyenes és nem alkuvó 
karakter ?...

Oh nem. 1867 óta egészen másra tanit ben­
nünket a história.

A IJabsburg-dinasztia uralkodása kezdetekor 
s azóta is gyakran a magyar nemzet állandóan 
nyögött ezen uralom súlya alatt. Nemzeti jogok 
elkobzása, az ősi alkotmány megcsúfolása kez­
dettől fogva kedvenc foglalkozása volt a dinasz­
tia környezetének s csak ha kívülről igen szorult 
helyzetbe került, akkor engedett és Ígért a ma­
gyarnak — nem kedvezményeket, hanem alkot­
mányos jogrendet és az ősi törvények tiszte­
letét.

Azt azonban a legszorultabb állapotban sem 
ígérte meg, hogy Ígéretét meg is tartja.

így voltunk a 67-es kiegyezéssel, mely kény­
szerhelyzetben, kényszereszközökkel jött létre. 
A nemzet zömének nem volt az kedves soha, 
elalkuvását látta benne jogainak, bérbeadását — 
potom áron — anyagi és erkölcsi érdekeinek 
a telhetetlen osztrákok javára.

Bölcs, higgadt politikusok és sokan az önzet­
lenül gondolkozó férfiak közül pedig alapot lát­
tak abban a nemzeti jogfejlesztésre s az orszá­
gos érdekek lassú bár, do biztos kiterjesztésére. 

Es mi történt ?
Akadt-e 1867 óta magyar miniszterelnök, aki 

vsak egy jottányival is bövitetto ezt az alapot? 
Szó sincs róla.
Tisza Kálmán óta csak az lehetett Magyaror­

szágon miniszterelnök, tehát a hatalom birtokosa, 
aki a még meglévő vékony nemzeti jogokból és 
aspirációkból is clalkudott és sohasem a nemzet 
érdekeit szolgálta, hanem kizárólag a dinasztia 
környezete akaratának s parancsainak volt kész­
séges végrehajtója.

Karakterisztikus és jól megszívlelendő Ivánka 
Oszkár Írásának az a része, melyben az 1867 
óta fennálló állapotokról szólván, a következőket
mondja:

A magyarság zöme azokat kövefie, kik a kiizős- 
ugyes állapotok megszüntetését, mint egyedül üdvö­
zítő politikát hirdették. A legszebb magyar kerüle­
tekben gyakran nyertek mandátumot ott alig ismert, 
vagy egészen ismeretlen, jelentéktelen emberek is 
vsak azért, mert Kossuth híveinek vallva magukat,

hangzatos frázisokban szidták az osztrákot és a ki­
egyezést. így lehetett megnyerni a magyar nép bi­
zalmat.

A magyar király bizalmát megnyerni — ezt épp 
az ellenkezővel lehetett. Nem követelni a nemzetnek 
még a kiegyezési törvényben lefektetett jogait sem, 
legalább is hallgatni azokról, ez volt a kvalifikáció a 
hatalomra. A nemzeti aspirációkat lekicsinyelni, az 
ezekért hévül őket, mint, antidinasztilcusokat meggya­
núsítani, volt a gradus ad Parnas.-um.

Megdönthetetlen igazság, rövid pár sorban 
precíz meghatározása a kvalifikációnak, mely 
Magyarországon a hatalomra képesít.

Harminchét esztendőn át annyi magyar minisz­
terelnök, aki hosszabb-rövidebb ideig megülte a 
bársonyszéket, micsoda vívmányt bir felmutatni 
nemzeti szempontból, micsoda kedvezményt birt 
a dinasztiától kieszközölni «hü népe» számára ? 
■> Az «és» szócskát, a «/Ő-és székvárosom» pa­
zar kifejezést, Rákóczi) hamvait és a tamózus 
ezredmjelvet.

E világrengető vívmányok oroszlánrésze is a 
Tisza-famiiia javára esik. TiszÄ-fils méltó és nagy­
szabású utóda atyjának, aki már nem is igen masz­
kírozza törekvéseit, hanem «erős kezével» szinte 
cinikus nyíltsággal markol bele a nemzet jogaiba, 
vagyonába, vérébe, hogy földig görnyedt háttal 
tálcán nyújtsa azokat át egyetlen urának, paran- 
csolójának és szolgálatadójának: a legfelsőbb 
hadúrnak.

Ez a hatalom feltétele Magyarországon.
A hatalom pedig édes, a hatalom hasznos s 

az «erős kéz» azt el nem bocsátja egykönnyen 
s mig annak megtartása csak attól függ, hogy 
Bécs minden óhajtása — ha mégolyvérlázitóau 
sérelmes is e nemzetre — minden dión telje­
süljön : addig ez az ember birtokolni is fogja a 
hatalmak

Ráült a nemzet nyakára, mint az aíra cura s 
a fásult, közönyös, minden ellenzéki akcióra kép­
telen álmos nemzet nem fogja onnan lerázni 
tudni egyhamar.

Hiába is kísérelné meg, mert hiszen ebben az 
emberben bokrosán tenyésznek a feltételek, me­
lyek Magyarországon a hatalomra képesítenek.

Budapesti, junius 2.
A képviselőház. A delegációk — mint érte­

sülünk — a jövő hét közepén, junius 8-án, vagy 
9-ikén bevégzik munkálataikat s ez esetben á 
képviselőház a delcgacionális szünet után a jövő 
szombaton, junius 12-én tartja inog első ülését, 
melyen csak a munkarendet állapítják meg s a 
reá következő héten megkezdik az 1904. évi 
költségvetés tárgyalását.

Hieronymi seprője. A közlekedési kormányzat 
kérlelhetetlenül folytatja a megtorló eljárást a 
sztrájkba kergetett vasúti alkalmazottak ellen. 
Mig a kormány a sztrájk megszűnte után a leg­
enyhébb eljárást helyezte kilátásba azok ellen, 
akik a szolgálathoz visszatértek, most ennek az

ellenkezője történik. A vasutasok között nagy 
az izgalom, mert nem tudják, hogy holnap kire 
kerül a sor, kit deportálnak közülük egy-egy 
büntető állomásra s ki veszíti el kenyerét? Ez 
az eljárás sehogy sem felel meg a nagy országos 
közérdeknek, mely a közlekedés zavartalan fen- 
állásának biztosítását követeli, de nem a kegyet­
lenségig menő megtorlással, mert ez előbb-utóbb 
ismét sztrájkra vezet. Ki lesz akkor ismét felelős 
a sok milliomos károsodásért ? Hieronymi keres­
kedelmi miniszter ur talán, aki ha a vasutasok 
jogos kéréseit annak idején sürgősen teljesiti és 
nemcsak igér és hires javaslatával az eddigi ál­
lapotoknál még rosszabb helyzetre nem nyújtott 
volna kilátást a vasutasoknak, akkor az elmúlt 
sztrájk sem következett volna be. A közlekedési 
kormánynak legújabb drákói intézkedéséről kü­
lönben ma a következő adatok vannak előttünk:

Sztankovics Miklós, a m. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetője a vasúti sztrájkból kifolyólag tegnap 
Szolnokon fölfüggesztett 21 mozdonyvezetőt, hal 
vasúti alkalmazottat pedig áthelyezel más állomá­
sokra. Sáfárv szolnoki vizsgálóbíró, az aradi üzlet- 
vezetőség följelentése alapján 02 vasalt alkalmazott 
elten folytatott vizsgálatot. A nyomozás tartama 
alatt az üzletvezetőség részéről Szcerbovszky titkár 
és Mészáros hivatalnok fegyelmi eljárást indítottak a 
megvádolt vasutasok ellen. Ennek eredményeképp az 
űz!1 tvezető fölfüggesztette Magyary Vilmos. Pozderita 
János, Virág József, Telek Lajos, Erdey Béla, Szend- 
rcv Albin, Pászti János, Molnár József. Kovács Sán­
dor, Kertész János, Bozsó János, Boros Béla, Be- 
leznai László, Hoffmann Vencel, Nagy Jenő, 13ács­
kor Antal, Nemes Gyula, I.orag Lajos," Bedc Mihály, 
Szilvássy László, Magóczi Eereno mozdonyvezetőket. 
Áthelyezték: Biedermann Rezső mérnököt Temes­
várra, llostyák segédmérnököt B.-Bródba, Renner 
mérnököt Pisidre, Kde József számtisztet Pisidre, 
Pető iroda-altisztet Mezőtúrra, Scbvvarcz József kalauzt 
Kolozsvárra.

Az éllamvasuti tisztviselők fizetése. A képviselő- 
ház pénzügyi bizottsága az államvasuti tisztviselők 
fizetésrcndezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
holnapra, péntek délelőtti 10 órára tűzte ki s 
nem délután G órára, mint a lapokban tévesen je­
lezve volt.

Az ujoncjutalék. Az 1904. évi II. és VIII. tör­
vénycikkek által a közös hadsereg részére 103,100 
főben megállapított ujonclélszámból tudvalevőleg az 
1900. év végével foganatosított népszámlálás ered­
ménye alapján a magyar korona országait 44.070 
főnyi, a birodalmi tanácsban képviselt királyságokat 
és országokat pedig G9.024 főnyi évi ujoncjutalék 
terheli. A közös hadsereg ujoncjutaléka, valamint a 
m. kir. honvédség részére megállapított 12.500 főnyi 
évi ujoncjutalék is az egyes hadtestek területeire 
szintén az 1900. népszámlálás eredményéhez képest 
vetendő ki. A honvédelmi miniszternek most kiadott 
rendelole értelmében a budapesti 4. hadtest-kerü­
letre 8833 közös és 2505 honvéd, összesen 11.338 
újonc; a pozsonyi 5. hndtest-keriilelie 8000 közös 
és 2270 honvéd, összesen 10.27(5 újonc: a kassai 0. 
hadtest-kerületre 7789 közös, 2209 honvéd, összesen 
9998 u]onc: a temesvári 7. hadtest-kerületre 7848 
közös, 222(5 honvéd, összesen 10.074 újonc: a nagy­
szebeni 12. hadtest-kerületre 6124 közö, 1737 hon­
véd, összesen 78(51 újonc; a zágrábi 13. hadtest­
kerületre, llm vát-Szlavonországokra: 5422 közös. 
1538 honvéd, összesen 6900 újonc; Fiume város és 
kerületi n 54 közös, tizenöt honvéd, összesen 09 
újonc jut.
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Bánffy képviselősége,
Budapest, junius 2,

Báró Bánffy Dezső tegnap érkezett vissza 
Budapestre Szegedről, hol megválasztása óta 
folyton ünnepelték. A képviselői megbízó levelet 
még nem vette át, azt küldöttségileg vagy posta 
utján kézbesítik kezéhez. A szabadelvű párt kö­
rében meglehetősen különböző a hangulat Bánffy 
képviselővé választása után, különösen azok ér­
zik magukat feszélyezve, akik BáníTynak leköte­
lezett hívei voltak s az ő segítségével jutottak 
be a parlamentbe. A kormány felfogását báró 
Bánffy megválasztásával szemben a következő 
érdekes sorokban tolmácsolja a félhivatalos Ma­
gyar Nemzet:

Bánffy Dezső bárót Szeged város I. kerülete nagy 
szótöbbséggel országgyűlési képviselővé megválasz­
totta. Amennyire sajnáljuk, hogy Rónay Jenő ezút­
tal nem jutott he a parlamentbe, annyi őrülünk azon, 
hogy Bánffy bárónak ezúttal a törvényhozás előtt 
ehet és kell majd kifejtenie legújabb politikai elveit. 

Annak a politikai agitációnak ugyanis, amit néhány 
hónap óta Bánffy Dezső báró a llázon kivid, sajtó­
ban és gyűléseken kifejtett, megvolt az a Bánffy 
báróra fölöttébb kellemes ős előnyös oldala, hogy 

.’llenmondásra alig talált, még kevésbbé talált olyan 
kritikára, amely megállapította volna azt az óriási 
különbséget, amely elválasztja egymástól a cselekvő 
is a csupán beszélő és izgató, a közvélemény gvönjre 
oldalára pályázó politikust, mind a kettőt a Bánffy 
>áró személyében. Ez az előnyös helyzet Bánffy 
aáróra, másrészt a káros hangulatcsinálás az or­
szágra nézve a mai nappal megszűnt. A parlament 
színe előtt kétségkívül nagyon hamar meg fogja 
találni Bánffy báró politikája azt az említettük kriti­
kát, amely aztán tisztázni fogja a kétféle politika 
aagy különbségét. Az ország pedig majd akkor lesz 
abban a helyzetben, hogy megítélhesse, mit és meny­
nyit nyert az által, hogy Bánffy Dezső ismét helyet 
foglalt a törvényhozás termében.

Az egyik délben megjelenő lap a szegedi válasz­
tás előzményeit illetőleg a kővetkezőket irta:

A szegedi választásnak van egy pikáns előzménye, 
illetőleg háttere. Mikor a szegedi első kerület meg­
üresedett, összeült a szegedi kormánypárt végre­
hajtó bizottsága és 15 szóval 4 ellen Engedi Luká­
csot jelölte, aki tudvalévőén Szegeden született és 
ezenfelül kormánypárti létére az önálló vámterület 
bevallott híve. A jelölésről értesítették a miniszter­
elnököt és a központi végrehajtó bizottságot; idcícnt 
megcitálták Enyedit és megmondták neki, hogy a 
miniszterelnök és a párt hajlandók az ő jelöltségét 
támogatni, de csak úgy, hogy az általános válasz­
tásnál nem lép többé fel, mert a miniszterelnök ezt 
a kerületet öcscsónek, ifjabb 'Jisza Kálmánnak

Szabad vizen!
Irta: Vörös Tibor.

I.
A szirén harmadszor sivitott végig a levegőn, 

aztán egy rövid fütty a parancsnoki hídról: el­
indultunk.

Leírhatatlan lárma és tobzódás keletkezett.
Az utasok átkiabáltak hozzátartozóikhoz a 

partra és kendőket lobogtattak, az apró vontató­
gépek lihegtek, zakatoltak és fütyültek, amennyi 
tőlük tellett; mindenfelé harsány parancsszavak 
hallatszottak elfojtott káromkodásokkal elegy; 
csapkodtak, dobogtak s a rémitő zűrzavarba 
olykor ha belebúgott a szirén: mintha csak 
utolsó élet-halál küzdelmét vívta volna a rop­
pant hajó.

Pedig csak elindulni próbáltunk, vontatni kel­
lett hol előre, hol oldalt, hol meg éppen hátra­
felé a béna kolosszust, mert saját erejéből soha 
se jött volna ki a lyukból, melybe beleszoritották.

Végre kiszabadultunk a mólóból s a lárma 
■egyszerre megszűnt.

S amint jött a jelentés, hogy minden rendben 
van, még egyszer hallattszott a szirén szivettépő, 
jajongó sikolytása, azzal megremegett alattunk 
az egész hajó — a csavarok működni kezdtek.

Csendesen, zajtalanul siklottunk végig az öböl 
könnyű fodrain s nemsokára már az utolsó 
jelzőbóját is magunk mögött láttuk.

Az óriás csavarok fokozott erűvel vágódtak a 
tintafeketére vált víztömegbe s a hajó orrán fel­
futó habos hullámok mutatták, hogy immár tel­
jes gőzzel haladunk távoli célunk felé.

Mindenki fent volt a fedélzeten és mindenki — 
hallgatott.

szánta, Enyedi ebbe a vásárba nem ment bele ós 
lemondott a jelöltségről. Most a központ keresett nj 
jelöltet ós talált Rónay Jenő személyében, aki a 
miniszterelnök feltételét is elfogadta. Rónay Jenőt a 
szegedi kormánypárt szelíd felsőbb nyomás alatt 
jelölte, de Szeged népe nem választotta meg.

Erre a hírre vonatkozik a gróf Tisza István minisz­
terelnökhöz legközelebb álló újság kővetkező cá­
folata :

Több lap mindenféle kalandos kombinációkat és 
tendenciózus híreket közöl a szegedi képviselővá­
lasztás előzményeitől, különösen pedig a szabadelvű 
párt jelöléséről. Utánajártunk a dolognak és meg­
tudtuk, hogy az országos szabadelvű párt kezdettől 
fogva azt a felfogást vallotta és ehhez hü is maradt, 
hogy Szegedre a központból nem oktrojál jelöltet, 
hanem a jelölésre vonatkozó minden intézkedést 
kizárólag a szegedi szabadelvű párt belátására biz. 
így is történt.

Ugyanígy cáfol a félhivatalos Búd, Tud, is a 
következőkben :

Mindazon hírek, melyek a szegedi választás al­
kalmából Tisza Kálmán állítólagos jövőbeli jelölt­
ségéről egyik-másik lapban felmerültek — mint 
hitelesen értesülünk — teljesen légbőlkapottak 
és minden alapot nélkülöznek.
Szegeden a jövö hét folyamán leplezik le tudva­

levőleg gróf Tisza Lajos szobrát. Ezen az ünnepsé­
gen jelen lesz gróf 1 isza István és báró Bánffy 
Dezső is. Regisztráljuk azt a hirt is, hogy több el­
lenzéki tővárosi bizottsági Ing indítványozni akarja 
a főváros közgyűlésén, hogy báró Bánffy Dezsőt, 
mint Budapest díszpolgárát a székesfőváros tör­
vényhatósága képviselővé történt megválasztása al­
kalmából üdvözölje. Ezek az ellenzéki bizottsági 
tagok most úgy gondolkodnak, hogyha a kormány- 
párti bizottsági tagok annak idején Bánffyt díszpol­
gárrá választották, most nem térhetnek ki üdvözlése 
elöl sem.

A nagy németek Magyarországon.
Budapest, junius 2.

(K. J.) A Dunántúl ós Felső-Magyarországon a 
nagy németországi porosz főurak egyre folytat­
ják birtokvásárlásaikat. A Hohenlohe herceg féle 
tátrai birtokvásárlási ügy is rávilágított arra az 
akna-munkára, melyet a porosz politika régóía 
folvtat a magyar faj ellen.

És a «szabadelvű» kormány, mely nem tekint 
sem vallásra, sem fajra: tág teret enged minden

Valami csodálatos nyomás nehezedik lélekre, 
testre egyaránt az ilyen pillanatokban !

Én is csak álltam, álldogáltam az egyik árboc 
mellett s mig szemeim a mindinkább távolodó 
part felé merengtek el, önkéntelenül is beléjük 
tolakodott egy nehéz könyü...

Régen leszállóit az est, senki se láthatta.
Mintha nappal meglátták volna!
Ki törődött vájjon most a más bajával?
Minden arc a tovatűnő föld felé fordult, min­

den szem csak a fol-fellobbanó, el-el buvó fény­
pontokat vigyázta, ki tudja nem-e utoljára nézi...

Sokáig állottunk ott, sokáig néztük a gyönyörű 
panorámát s még ki tudja meddig tépelődik né­
melyikünk, ha nem tálalnak vala a prózai, de 
annál izletesebb dinerhez.

így hát megadtuk magunkat a könyörtelen 
sorsnak és csendesen leballagtunk — kosztolni.

A fehér asztal nagyon jó vigasztaló: öt perc 
múlva olyan élénk társalgás indult meg körü­
lötte, mintha valamely mulatóhelyen lettünk volna.

A tenger, az egy nagyon hatalmas uralkodó, 
egy csapásra megváltoztatja a kedélyeket és az 
embereket is. A legzárkozottabb egyéniségek is 
oly hamar és könnyen ismerkednek, mondhat­
nám barátságot kötnek, mintha a szárazföldön 
felejtettek volna minden feszességet. A diner 
végével már egy nagy társaság volt az egész, 
oly társaság, melynek tagjai már nagyon régi, jó 
imerősök.

A beszélgetés — ugyan mi egyébről folyhatott 
volna — természetesen a tengeri Melegségről folyt.

Témának elég furcsa — evés közben, de senki 
se akadt, aki tiltakozott volna, sőt a leggyengébb 
idegzetű hölgyek voltak éppen, akik a tárgy iránt 
szörnyűségesen érdeklődtek.

Nagyobb tengeri utakat a hajón lévők közül

oly törekvésnek, mely itt minden idegennek a 
törvény védelme alatt szabad vásárt enged.

És egyre fogy a magyar löld. Mindjobban sza­
porodnak egyrészt a nagy-német földbirtokosok, 
akik magyarrá lenni még álmukban sem akarnak, 
másrészt a galíciai bevándorlók, akik elárasztva 
Magyarország számos vidékét a magyar iparo­
soknak, kis- és középgazdáknak, a magyar Zer- 
me/ő-osztálynak valóságos csapásai. Ez a két 
áramlat, mely északnyugatról és északkeletről 
tör állandóan ellenünk, egymást védelmezi. A ga­
líciai bevándorló minden izében német szellemű, 
hogy ezért hálául kellő védelemben részesüljön 
a nagy-németek részéről. A nagy-német, a porosz 
pedig a galíciai bevándorlók nagy barátja, ultra- 
liberális, mert hiszen segít nekik — irtani a 
magyar fajt.

Ez a két ellenségünk egymásnak jó barátja 
az ország határán kívül is, belül is.

A berlini politika azért nem enged állítólag a 
magyar nemzetnek szabadabb lélekzetet, hogy a 
kellő pillanatban az ő Fekete-tengerig, sőt azon­
túl is tervezett nagy hóditó politikáját jóval 
előbbre vigye.

A berlini politika az állandó tanácsadója Bécs- 
nek. És Bécsben a kurta látású osztrák politiku­
sok vak eszközei a porosz politikának.

A berlini politika akaratából történik az, hogy 
az önálló vámterületet nem érjük el. A berlini 
politika akaratából történik az, hogy a magyar 
vezényszót Bécsben meg nem adták. A berlini 
politika, akaratából készülnek arra, hogy 1907- 
ben már oly ujkereskedelmi szerződéseink legye­
nek a külóllamokkal, hogy módunk se lehes­
sen az önálló vámsorompó felállítására. A ber­
lini ultra-liberális politika következménye az is, 
hogy kisiparosainkat a külföld iparcikkeit for­
galomba hozó és a szabad ipar visszaélésével 
meggazdagodó kereskedelem tönkretette.

A berlini politika kedvéért tartjuk ezt az erőn­
ket kimerítő nagy hadsereget, mely miatt kis­
gazdáink egy része, a tulnagy adót el nem bírva, 
tönkre megy. Akiket pedig az adó nem foszt 
meg kevés földjüktől, azoknak nagy részét a né­
metországi pénzintézetek rabszolgaságában levő 
budapesti bankoktól függő vidéki takarékpénztá­
rak uzsoráskodó járma hajtja igába, vagy űzi 
Amerikába. A berlini politika pénzügyi politikán­
kat teljesen kezében tartja.

És Becs, a rövidlátó, eszére mindig későn 
térő császári székhely nem Budapesthez vonzó­
dik. hanem Berlinhez. A tünetek úgy mutatják.

csak hárman tettek eddigelé, a többiek részben 
nagyon keveset tapasztaltak, de a legnagyobb 
rész most látott tengert legelőször.

A három sokat tapasztalt utas közül az egyik 
egy idősebb, kissé púpos, de roppant szellemes 
nő volt, a másik egy tengerészkapitány, a har­
madik pedig egy kereskedő.

Mi sem természetesebb, minthogy a kérdések 
egész özönével árasztották cl őket, keltejük fe­
lelt is készségesen, csak a kapitányból nem le­
hetett egy szót se kivasalni.

Azaz, hogy ryy szót igen: mindenre azt fe­
lelte, hogy «»/cs» és csendesen bólintgniott hozzá.

Az első «yes»-re egyszerre öt kérdés repült 
felé angol nyelven, de azokra se felelt egyebet. 
Próbálkoztunk aztán minden elképzelhető nyel­
ven hozzája férkőzni, de a «yes»-nél tovább senki 
se vitte.

Eleinte azt hittük, hogy semmiféle nyelven sein 
beszél a szegény s csak utunk végén sült ki, 
hogy Icilene nemzet szavát bírja egész tökélete­
sen a jeles férfiú.

Ezen aztán nagy volt a csodálkozás; én azt 
hiszem, hogy mikor már a kilencedik nyelvet is 
megtanulta a kitűnő kapitány, akkor jött rá, hogy 
beszélni voltaképpen — egyiken sem érdemes.

A kereskedő adta legkészségesebben a jó ta­
nácsokat. Előbb kikérdezett mindenkit, hogy mi­
féle betegségeken inent már keresztül s aszerint 
ajánlotta nz elfogyasztandó ételeket és italokat. 
Sajt és vörös bortól azonban óva intett minden­
kit kivétel nélkül, mert «uz a kettő — monda 
mély meggyőződéssel — feltétlenül tengeri be­
tegséget okoz». Ő maga szigora diétát tartott, 
sózott és füstölt halakat evett, egy pohár fi'hór 
bort ivott, mert mint mondá, az a legjobb el­
lenszer, ha az ombui szomjas.

hX
í«
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mintha a Habsburgok mai környezete valósággal 
eszköze volna a Hohenzollernoknek!

Nem elégelték meg a königgriitci vereséget, 
mely azért zudult nyakukba, mert a magyarok 
követeléseit nem elégítették ki.

Most sem akarják teljesíteni kívánalmainkat.
Berlinben pedig örülnek ennek. Mert a berlini 

politikának az kell, hogy itt állandó elégületlen- 
ség tanyázzon és a válságos órában a bécsi ud­
var a magyar nemzet szeretőiét teljesen elve­
szítse és igy egyedül, elhagyottan álljon.

Szinte önkéntelenül ezt kell kérdeznünk:
— Vájjon a Habsburgok környezete leltár 

mellett a Hohenzollerncknek akarja átadni «össz- 
birodalmukat?»

Az uj népoktatási törvény.
Budapest, janim 2,

A népoktatási törvény reformjára összehívott 
szaktanácskozmány tegnap délután folytatta Berze- 
viczij Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter el­
nöklete alatt értekezletét A tanácskozás a tegnap­
előtt megkezdett részletes tárgyalás folytatása volt 
és több gyakorlati adattal járult hozzá az njra át­
dolgozandó javaslat anyagához.

Az értekezlet lefolyása a következő volt:

Vcrédíj Károly tanfelügyelő azt kívánta, hogy ne­
veléssel és tanítással tisztán csak képesített egyé­
neknek volna szabad foglalkozniok és ügyeimébe 
ajánlja a kormánynak az idegenek beözönlését is. 
Kéri a vizsgálatok szabályozását a visszaélések meg- 
gátlása végett.

Vészi József: Utal a Muraközben feiiforgó nem­
zeti veszedelemre. A magyarosodás ott zavartalanul 
folyt a legutóbbi időkig, amióta Zágrábból a vallás- 
tanitás örve alatt a magyar tannyelv kiszorítására 
kezdenek dolgozni. Kozma Ferenc az iskolamulasz- 
tások hathatósabb ellenőrzését sürgeti.

Csernoch János: A második szakaszba azt óhaj­
tanám kimondatni, hogy a tankötelezettség alól a 
mentességet a községi elöljáróság adja meg az illető 
gondnokság, vagy iskolaszék beleegyezésével. Bárczij 
István pártolja Kozma javaslatát.

Okolicsányi László az elemi oktatás ingyenes­
sége tekintetében kíván intézkedést. Mihályi Viktor 
görög katli. érsek azt kívánja, hogy az iskolaszékek 
továbbra is gyakorolják a tankötelezettség alól való 
felmentés jogát. Elnök: A vitát az első szakasz 
felett bezárja.

A lí. fejezet tárgyalásánál Kom lossy Ferenc: A 
13. szakaszhoz javasolja, hogy az összes magyar- 
országi népiskolákban a tannyelv magyar, azzal az 
cngedmcnynycl. hogy az első és második osztályban 
közvetítőül az auvnnyelv használhat, a llf. osztály­
ban már párhuzamosan, a felsőbb osztályokban pe­
dig már határozottan a magyar nyelv érvényesüljön. 
'Juha János szerint a községi jellegi! iskolákban 
okvetlenül biztosítani kell a magyar nyelv tanítását. 
Vary ha Gyula indítványozza, hogy minden olyan 
iskolában, mely az állami kincstártól kap fizetési 
kiegészítést, a magyar anyanyelv, mint tannyelv leg­
alább is oly arányban alkalmazandó, amily részét 
teszi az állam állal nynjtott segély a tanítók összes 
illetményeinek. 1‘olónyi Géza figyelmébe ajánlja mi­
niszternek, hogy ahol felekezeti oktatást tartunk 
fenn nemzetiségi célból is, idrgensegélvlyel fenlartott 
iskolákat meg ne engedjünk.

Berzeviczy Albert miniszter kijelenti, hogy módot 
fog keresni arra, bogy a fegyelmi eljárást illető né­
zetekről is beható tudomást szerezzen. Bnydanovics 
Lucián a.: ismétlő iskolákat teljesen államosítani 
óhajtaná. Mayyar Kázmór a földinivelósügyi minisz­
ter képviseletében kéri, hogy a földmives elemi is­
koláztatás lehető megkönnyítését is a tervezet céljai­
nak keretébe vonják bele.

Cser noch János, Vészi József, Bar la Udun szin­
tén az iskolai nemzeti ünnepek általánossá tételét 
követelik.

Nyeyrc László ajánlja a miniszter figyelmébe, 
hogy az állami iskolákra nézve nem volna-e lehetsé­
ges a teljes tandíjmentességet kimondani. Az egész 
jövedelem a tandijakból 4ti.f)00 korona, oly elenyé­
szően csekély összeg, amely nem áll arányban a 
tandíjmentesség nagy erkölcsi jelentőségével.

A III. fejezethez még számos szónok vau felírva, 
ennélfogva a vita folytatását holnap délután 5 órára 
halasztják.

*

A mostani (anácskozmányt követő szflkebbkörü 
ankétre a közoktatásügyi miniszter kizárólag a nép­
iskola igazgatóit cs jelesebb tanítókat bivja meg.

A delegációk.
Budapest, janim 2.

Az osztrák delegáció tegnap délután folytatta 
a tengerészeti költségelőirányzat délelőtt meg­
kezdett tárgyalását és néhány ellenvélcménv, va­
lamint báró Spaun tengernagy megnyugtató fel­
világosításai után, úgy azt, mint pedig a het­
venöt milliós rendkívüli szükségletét is meg­
szavazta.

A délután három őrekor újból megnyílt teljes 
ülésben elsőnek dr. Toliinger beszélt, aki a takaré­
kosság bive bár, de azért védelmi szempontból a 
költségeket megszavazza.

Dr. Licht a magyar delegáció azon határozatával 
foglalkozott, mely szerint a magyar ipar a tengeré­
szeti szállításoknál rekompenzálandó mindig akkor, ha 
valamely más téren nem volna szállitóképes. Úgy ezen 
határozat mint pedig az ellen is tiltakozni kell az 
osztrákoknak, hogy az állami gyárak napszámai az 
osztrák kvótába beszámitassanak. A szükségletek 
fedezésére szolgáló kölcsönnek a 14-ik szakasz ér­
telmében leendő elintézését alkotmányellenesnek 
tartja és a költségeket nem szavazza meg.

Ezzel az általános vita véget ért és Spann ten­
gernagy reflektált a vita folyamán elhangzott pana­
szokra. Ismertette a hadihajó-állomány jelenlegi 
kvalitását és miután azok már avultak, újabb, mo­
dernebb építkezésre van szükség. A magyar ipar 
részclietését illetőleg kijelenti, hogy az ez idő szerint 
nem a kvóta arányában, hanem csak 22 százalékban 
részesült megrendelésben és igy méltányos a rekom- 
pcnzáció. Majd előadja, hogy addig csupán osztrák 
gyárakban készültek a hadihajók és igy jogos a ma­
gyarok azon kívánsága, hogy ezentúl az uj fiumei 
gyár is munkával láttassók el.

Utána Pergelt előadó polemizált a vita folyamán 
felmerült ellenérvekkel, mire a teljes ülés a hadi­
tengerészet költségelőirányzatát, valamint a 75 mil­
liós rendkívüli tételt is megszavazta.

Végül Pitroich hadügyminiszter adott felvilágosí­
tást a hadügyminisztérium egyes eljárásaira nézve, 
valamint Krobatin tábornok mutatott be statisztikai 
adatokat a lőszer-szállitásokra vonatkozólag.

Javorski elnök azután kijelenti, hogy miután a 
magyar delegáció még nem fejezte be tárgyalásait, 
nincs ab$>an a helyzetben, hogy az osztrák delegáció 
utolsó ülésének idejére nézve javaslatot tehessen 
most, de kéri a delegátusokat, hogy kedden cs szer­
dán itt tartózkodjanak, mert valószínű, hogy ez idő 
tájban már egybe lehet hívni a teljes ülést. '

Ezzel az ülés öt órakor véget ért.

A japán-orosz háború.
Budapest, janim 2.

Kuropalkin értesülvén a japánoknak kinesui 
győzelméről, nagy sebbel-lobbal indult délfeló 
seregével, hogy a most már igazán szorongatott 
Port-Arlhurt valahogyan fölmentse. Vagy nem 
számolt azzal, hogy Kurokit mindenesetre ott 
találja Hajcsöng tájékán, vagy ha számolt vele, 
nagyon lebecsülhette a győztes japán sereget, 
amelyet egy nap alatt clsöpürhetűnek tartott. 
Tény az, hogy rosszul járt, mert londoni és pá­
risi hirck szerint veres vereséget szenvedett s 
annyira elvesztette a játszmát, hogy a délfelé 
való vonulásáról is le kellett mondania.

Kuropatkinnak oz az első veresége, amelynek 
méreteiről ma még csak sejtelmünk sem lehet. 
A két távirat csak annyit mond, hogy a japánok 
több svadron kozákot fogtak el és sok ágyút cj- 
lettek zsákmányul s mindehhez hozzáteszi a pá­
risi hírforrás, hogy a vereség hire nagy pánikot 
idézelt elő a párisi börzén s az orosz értékek 
rohamosan estek. Ebből az utóbbi jelentésből 
azt következtetjük, hogy a franciák teljesen el­
vesztették az Oroszország hatalmába vetett bi­
zalmukat s Kuropalkin vereségével a háborút is 
eldöntöttnek tartják.

A veszedelem azonban aligha lesz már is 
ekkora. Kuropalkin nem bocsátkozhatott még 
döntő-ütközetbo s kivált nem ott, ahol Kuroki 
csatára kényszeritotte. Kuropatkin hadműveletei­
nek központjául kezdettől fogva Mukdent válasz­
totta. Ott akarta bevárni a japán hadsereget és 
olt akarta megvívni a döntő-ütközetet, Az ellen­

ség erejének és terveinek alaposabb megisme­
rése után azonban már Mukdent sem találta fel­
tétlenül megtartható hadállásnak s ezért Karbint 
is belevonta számításaiba s ezt a várost válasz­
totta veresége esetén második központul. Már 
most csak fel nem tételezhető egy hadvezérről, 
hogy két hónapon át felépített haditervét, amely­
nek megvalósítása érdekében egész seregét ki­
fárasztotta, egy csata hírére feladja, eddigi előké­
születeinek hátat fordítson és a bizonytalanba 
rohanjon. Ez a dolog valószínűleg úgy áll, hogy 
Kuropatkin seregének nélkülözhető részét indí­
totta el Port-Arthur felmentésére s maga a se­
reg zömével Mukdenben maradt. Ha tény az, 
hogy az orosz főhad 80.000 emberből áll, ebből 
Kuropatkin könnyen elkiildhetott 20—25 ezer 
főnyi sereget Port-Arthur alá, mert a rendelke­
zésére maradt sereggel még mindig tarthatta 
volna magát Mukdenben, vagy Karbinban addig, 
amig a port-arihuri orosz sereg vagy felszaba­
dul, vagy teljes vereséget szenved, mely utóbbi 
esetben a további visszavonulásra még mindig 
maradt volna elég idő.

Valószínű tehát, hogy a japánok HajcsöngnéJ 
nem az egész orosz sereggel, hanem csak Kora- 
patkinnak egy erősebb különítményével ütköztek 
meg, amelyet vissza is kergettek Mnkdenbe. De 
ez a győzelem is rendkívül megerősitette a ja­
pánok pozícióját, mert egyrészt zavartalanul 
operálhatnak Port-Arthur ellen, másrészt na­
gyon meggyöngitették Korupatkin seregét, amely­
nek most már sokkot sürgősebben kell foglal­
koznia a Karbinba való visszavonulás eshetősé­
gével, mint néhány nap előtt. A hajcsöngi 
vereség az oroszok teljes leveretésének előre 
vetett árnyéka, ha csak még egyszer akkora 
sereget nem tudnak a döntő-ütközetbe állítani, 
mint amekkora felett most rendelkeznek.

Távirataink a következők:

London, junius 2.
A Standard jelenti Tokióból mai kelettel: Kis 

orosz csapatok ismételt északkeleti koreai por­
tyázásai folytán japán asszonyok, gyermekek és 
aggok elhagyják Gensant. Nóhányan máris 
Fuzanba érkeztek, de a helyzetet nem tekintik 
komolynak.

Bécs, junius 2.
A W'. A. Z. levelezőjének jelentik Vladivosz- 

tokból: A Nagy-Péter-öböl több pontján japán 
aknákat vettek észre, amelyeket sűrű ködös éj­
szakán raklak le. Tegnapelőtt, oz Uzuri-öbölben 
egy naszád felrobbant és elsülyedt.

Szentpétervár, junius 2.
Kuropatkin tábornok láviratozza a cárnak május 

31-di!c6ről:
Föngvangcsőng környékén minden csendes. Liao- 

jangot nem Innia megszállva az ellenség. Megfi­
gyelték, hogy japán osztályok lassankint keleti irány­
ban táviratozni kezdenek a Saeihu és Salicajkudsa 
folyók völgyeiből. Két ellenséges század harminc 
(Iragonyossal n Taknsanba vezető utón Unlassv feló 
vonult, hogy elővédünk baloldalát cs csatárainkat 
megkerüljék.

(Hivatalos. Kuropalkiu tábornok táviratának foly­
tatása.) Ezt a mozdulatot csatáraink idejekorán 
észrevették. A fegyvertüzelés közben egy kozák meg­
sebesült és cgv lovat megöltek. A japán osztály, 
melylyel lovasságunk május 30-án sikeres harcot 
folytatott, körülbelül 4 kilométernyire Yafankon állo­
más előtt megállt és erődíteni kezdte állását. Mit 
som lehet észrevenni, ami arra mutatna, hogy a 
japánok Saimaciból a fönvsuilini szoros felé a Liao- 
jangba vezető utón tovább elnyomulnának.

Sahorow vezérőrnagynak a vezérkarhoz intézett 
mai távirata azt mondja: Az osztályparancsnok je­
lentése szerint a japánoknak a május 30-án Váfán­
kon mellett történt összeütközése alkalmával vagy
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három gyalogos zászlóaljuk volt tartalékban. A mi 
veszteségünk 17 halott és sebesült volt. Meyer had­
nagy és egy másik tiszt, akinek nevét még nem tud­
ják, megsebesült. A japánok veszteségei igen jelen­
tékenyek.

Egy ellenséges lovasszázad egy harcban, melyben 
ember ember ellen küzdött, jóformán teljesen meg­
semmisült. Egy másik lovasszázad, mely az előbbinek 
segítségére jött, súlyos veszteségeket szenvedett a 
határőrség és a vadászok odasiető osztályainak tü­
zelése által. 19 japán lovat elvettünk.

TÁVIRATOK.
Az angol alsóház.

London, junius 2. Percy államtitkár a következő­
ket mondta: Ami Egyiptomot és Marokkót illeti — 
semmit sem adunk fel; sőt Marokkóban, hol úgy 
látszik jelentékeny áldozatokat hozunk, valósággal 
tekintélyes nyereségünk van. Marokkói poli ikai ér­
dekeink tisztán sztratégiai természetűek és eze­
ket az érdekeket az egyezmény még jobban 
biztosítja. Egyiptomban Franciaország sokat fel­
adott és nincs ok annak a feltevésére, hogy 
a többi hatalom nehézségeket okoz. A kormány az 
egyezményt a háznak nem mint cserekereskedést, 
hanem mint olyan okmányt terjesztette elő, mely azt 
az állampolitikai célt fogja elérni, melyet Anglia két 
pártjának vezetői akartak elérni. A jövőben egyetlen 
biztos és óvatos politika a központosítás és a köz- 
igazgatás megerősítésének politikája. A diplomácia 
győzelme, hogy a nehézségek oly simán elintézést 
nyertek és remélem, hogy vége van annak az idő­
nek, amikor az egyik nemzet sikereit a másik nem­
zetre nézve szükségképen hátránynak tekintették. Azt 
is remélem, hogy az egyezmény minta lesz Anglia 
és más nemzetek között felmerülő nehézségek el­
intézésére.

Earl Grey üdvözli az egyezményt és azt mondta, 
hogy azt reméli, hogy az afrikai angol és francia 
gyarmatok fejlődését a barátságos viszony meg­
felelő fejlődése fogja kisérni.

Cambell-Bannermann ugyancsak helve síi az egyez­
ményt.

Balfour lord miniszterelnök kijelenti, hogy a vita 
során vették észre, hogy a marokkói kereskedelmi 
viszonyok csak egy emberöltőn át tartanak, de meg 
van győződve, hogy Európa diplomáciája mind inkább he 
fogja látni a szerződések időbeli korlátozásának elő­
nyét, mert ez azoknak nyilván állandóságot kölcsö­
nöz. Egv kormány sem kötött jobb szerződőst, mint mi 
olyan állammal, mely olyan állapotban van, mint 
Marokko. Mi nemcsak, hogy nem áldoztunk fel angol ér­
dekeket. hanem az egyezmény inkább jelentékenyen 
elősegíti a marokkói kereskedelmet, illetőleg nz angol 
érdekeket. Az Egyiptomra való szerződést Ballour 
Anglia nagy emberbaráti és igazgatási feladatai 
megkönnyítésének mondja és azt hiszi, hogy a 
történelem is helyeselni fogja az egyezményt és hogy 
ez az okmány Anglia nemzetközi viszonyai uj bol­
dog korának kezdeteként fog szolgálni,

A törvényjavaslat második olvasását szavazás 
nélkül elfogadják. Az egyezményt a vita során az 
összes szónokok kedvező értelemben teszik szóvá és 
csak a részleteket illetőleg tesznek kifogást.

A macedón csendó'rség.
Konstant'ná.poly, junius 2. A porta holnapra 

vagy holnaputánra Ígérte, hogy Írásbeli közlést tesz 
a csendőrsegi kérdésre vonatkozó pénzügyi dolgok 
végérvényes szabályozását! llctőleg.

Uj katonai attasé.
Konstantinápoly, iunius 2. Tekintettel arra, hogy 

nem jelentéktelen uj beszerzéseket kezdtek az eddig 
teljesen elhanyagolt török hajóhad részére Anglia 
katonai altasséi állást szervezett a hclvi nagykövet­
ségnél. Kern, az újonnan kinevezett ’ tengerészeti 
attasé ma érkezik ide.

NAPIHIUEK.
űrnapja.

Budapest, junius 2.
Pompás tavaszi Időben, a hagyományos fénynycl, 

ülte ma meg a katholikus egyház és a hivatalos 
világ Űrnapját. A fflistentisztclot reggel hőt órakor 
kezdődött a budavári Mátyás-templomban, ahová 
nagy közönség zarándokolt föl. A főbejáratnál dr. 
Demeezky kormányzóval élükön a Ferenc Jó.-se'- 
intézet diszruhás növendékei sorokoztak, míg 

I a templomban Andersz százados vezetésével alabárdos

koronaőrök állottak sorfalat. A királyi oratóriumban 
megjelent József Ág ist főherceg Batthyány Béla gróf 
százados, szolgálattevő kamarás kíséretében. A szen­
tély padsoraiban foglaltak helyet: Berzeviczy Albert, 
Nyíri Sándor és Plósz Sándor miniszterek, Gromon 
Dezső és Sándor János államtitkárok, Szalay Imro 
miniszteri tanácsos, a Magyar Nemzeti Muzeum igaz­
gatója, Bérezik Árpád, Romy Béla, Bartóky József, 
Dobokav Lajos, Rudnav Béla főkapitány, Pongrácz 
Jenő királyi főügyész, Beniczky Ferenc főispán, 
Matuska Alajos alpolgármester, Alrnády Géza 
tanácsnok, Tabódy József cs. és kir. kamarás, 
Lukács Sándor pénzügyi főtanácsos, a budapesti 
Tudományegyetem képviseletében Heinrich Gusztáv 
dr. miniszteri tanácsos, rektor, Breznay Béla, Balogh 
Jenő és Ballag! Aladár dékánok, Hauszmann Alajos 
műegyetemi rektor. A templom előtt, valamint a kör­
menet útvonalán a 32., 69. és 86. gyalogezredek 
diszzászlóaljai foglaltak állást. A szentmisét Kohl 
Medárd dr.főlszentclt püspök celebrálta Krizsán Mihály 
pápai kamarás, Berger Márk primási cercmonárius 
és számos pap segédletével. A körmenetet dr. Nemes 
Antal budavári apátplebános rendezte. Mise után 
harangzúgás közt indult el a menet a zöld gályákká! 
és virágokkal ékesített útvonalon, ahol mindenütt 
tömérdek ünneplő közönség várakozott. A menetet 
templomi zászlók alatt különféle egyesületek nyitot­
ták meg. Majd a 69, ezred zenekara következett, 
mely az egész utón indulókat játszott. A papság, 
illetőleg a baldachin két oldalán lépdeltek De­
meezky kormányzó vezetésével a Ferenc József- 
intézot növendékei kivont karddal, továbbá a 
koronaőrök, az egyelem képviselői a diszruhás 
pedellusok kíséretében. A papság után ment 
József Ágost főherceg ős nyomában a magyar díszbe 
öltözött notabilitások. A menet az Uri-utcán, Dísz­
téren és a Tárnok-utcán át vonult, közben megállva 
a kapualjakban rögtönzött oltároknál. Visszaérkezve 
a templomba, Te Deum volt, mely alatt a Disz-téren 
felállított katonaság háromszor diszlüzet adott. Ki­
lenc óra volt, mire a szertartás véget ért és az ün­
neplő közönség széjjel oszlott.

*

A belvárosi föplebánia templomban reggel hét 
órakor kezdődött meg az urnapi istentisztelet, a 
hivőle rendkívül nagy részvételével. Az ünnepi nagy 
misét Bakács János plébános celebrálta nagy segéd­
lettel s mise után körmenetben kivonult a papság és 
a hívők sokasága az utcára, ahol csatlakoztak a 
menethez a pesti iskolák növendékei és számos 
egyesület, melyek lobogóikkal vonultak ki. A menet­
ben a magyar ciszterciták 19 tagból álló csoportja 
ós a központi papnevelő intézet növendékei a Szent­
ség mellett diszőrségként haladtak. A in agy. kir. 
Opera 18 réz fúvó művésze urnapi himnuszokat 
játszott.

Az útvonal mentén négy helyütt volt oltár állítva, 
amelyeket Iriss cserfapalyakkal ékesítettek. A menet 
legelsőid) a szerviták temploma elölt felállított oltár­
hoz tért, ahonnan a Városház-utcán a Ferencrendiek 
oltárához, majd nz egyetemi templom és az Angol 
kisasszonyok templomának oltáraihoz vonult s a 
Váci-utcán át ment vissza a plébánia-templomba. 
Urnapi körmenetek voltak még Kőbányán és O-Bu- 
dán; az előbbi helyen Hock János, az utóbbin Sag- 
müller József plébánosok vezették a menetet. A Pí­
r-áros többi templomában vasárnap tartják meg az 
urnapi körmeneteket.

— (Időiárás.) A maximum délnyugatról Anglia 
felé terjeszkedett, a depresszió pedig Közép-Orosz- 
országot boriba. Európában a felhőzet növekedett. 
Nagyobb esők közép Német-, Franciaországban és az 
Alpcscken voltak. A hőmérséklet alig változott.

Hazánkban az idő tegnap általánosan derült volt, 
ma reggel azonban nyugat felé borulás állt be és 
különösen délnyugaton zivataros jellegű esők is vol­
tak. A hőmérséklet, mely éjjel bár alacsony volt, 
reggelre magasabb lett a tegnapinál.

Jóslat:
Változékony idő várható hősülycdősecl, sok he­

lyütt esővel vagy zivatarral.
Hőmérséklet: -f- 22-7 C. fok.

— (Magyar nemesség.) A király Petras Balázs 
csendőr százados és petiinjai szárnyparnncsnoknnk, 
valamint törvényes utódainak a magyar nemességet 
«novigradb elönévvc! díjmentesen adományozta.

— (Frigyes főherceg Londonban,) Londonból jc- 
jentik: Frigyes főherceg ittléte alatt szemle lesz nz

Alderschoton, junius 9-ón a királynál a Buckingham- 
palotában diszebéd lösz, 10-én pedig udvari bál a 
főherceg tiszteletére.

— (Az olmützi érsek.) Olmützből jelentik: Dr. 
Bauer az uj olmützi érsek beiktatását, amelyet 
e hó 12-re tűztek ki, cl kellett halasztani későbbi 
időkre, mert a pápai breve, melylyol a pápa dr. 
Dauert olmützi érsekké kinevezi, még nem készült 
el" A brevo elkészülését hátráltatja az a körülmény 
is, hogy a Kobn érsek nyugalrnazásában végleges 
döntés még nem történt meg.

— (Dessewffy püspök hetven éves.) A Csanádi 
egyházmegye egyházfejedelme pénteken tiszteletre­
méltó évfordulót ül. Hetven éve lesz ugyanis junius 
3-án. hogy Pozsonyban napvilágot látott. A megyés­
püspök tudvalevőleg Desseivfjy Antal Tcmcsmcgye 
volt alispánjának és neje született Koppaucr Zsu- 
zsánna fia. A hetvenedik születésnapjának kapcsola­
tával nem érdektelen följegyezni a huszadik évfor­
dulóját annak is, hogy a király Kassára kanonokká 
nevezte ki. Dessewffy Sándor megyés püspök immár 
tizennégy éve a Csanádi egyházmegye népszerű fő­
pásztora.

— (Kivándorlás Máramarosból.) Márama-
ros vármegye legutóbb tartott közigazgatási bi­
zottsági ülésén az alispán bejelentette az április 
havi utlevélforgalmat, mely a következő volt: 
Összesen kértek 342 útlevelet, ebből Amerikára 
167, Romániára 165, Európára 5 és Ázsiára 5 
esik. A kivándorlás a legnagyobb volt a huszti 
és ökörmezei rutén lakosságú és a visói oláh 
lakosságú járásokból. Máramaros-Szigctről 24-cn 
vándoroltak ki Amerikába. A kivándorlási tör­
vényt életbcléptetö miniszteri rendelet szigorú 
megtartása iránt az alispán már intézkedett. A 
kivándorlók száma nem növekszik és sokan van­
nak, kik csakhamar visszatérnek a kivándor­
lásból. Ezek neveit a pénzügyigazgatóság föl- 
jegyzi.

— (Húszezer koronás lopás.) Özv. Berger Ja- 
kabné a rendőrségen panaszt emelt szerdán este, 
hogy mikor n Gellérthegyen levő nyaralójából az 
Andrássy-ut 32. számú házban levő lakására tért, az 
ajtókat nyitva találta. Majd megdöbbenve tapasz­
talta, hogy ama szekrény ailaja, melyben értéktár­
gyait s ékszereit tartotta, fel van törve. Elvittek kö­
rülbelül 20.000 korona értékű ékszert és értéktár­
gyakat s két Pesti Hazai takarékpénztári betétköny­
vet, 10 drh sorsjegyet s egész csomó külföldi arany­
pénzeket. Hogy a betörő intelligens ember, emellett 
bizonyít, hogy egy 30 ezer koronás betétkönyvet, 
mely fentartással volt elhelyezve, ott találták a szek­
rényben félredobva. A betörést a rendőrség véle­
ménye szeiint a múlt hő 25-ike körül követhették cl.

— (Sikkasztás a szocialista pártban.) A
szociáldemokrata pártban nagy a forrongás 
egyik vezető miatt, kit azzal vádolnak, hogy a 
párt pénzéből 12.000 koronát sikkasztott. A 
hiányt néhány nappal ezelőtt fedezték fel ós 
most az illető párttagot bojkottálni akarják.

— (A fiumei cápa megérkezett.) Az idén — úgy 
látszik — hamarább beáll az uborkaszezon, erre 
mutat legalább azon körülmény, hogy fiumei tudósi" 
tónk révén alábbiakban a hírneves cápa megjelené­
séről van szerencsénk jelentést tenni:

A portoroi révhivaf álnál Pasquan József tengerész- 
kepitánv jelentőst tett, hogy n minap egy hatalmas 
cápát látott a martinscliizzai öböl előtt. Éppen csóna­
kázni volt, amikor a tenger kékes-zöld mélyében 
valami nagy fekete pontot pillantott meg, amely a 
csónakjához közeledett. A következő pillanatban a 
csónak kissé megbillent, mert a tengeri szörnyeteg 
(eléje úszva, hátával megérintette a c.-ónak alját. A 
kapitány attól tartva, hogy a cápa felbontja csőn Il­
kát, sietve a parthoz cvc/clt. A cápa utána úszott a 
kis járműnek, de nem érhette cl, mert a sekély víz­
ben nem hirt tovább úszni. Hirtelen fordulattal aztán 
visszavetette macát ós eltűnt a tenger mélyében.
A tengerész kapitány Állítása szerint a cápa öt méter 
hosszú lehetett. A halászok most szorgosan vadász­
nak utána, hogy sziconvra keríthessék és megkapják 
érte tengerészeti hatóságunktól a minden kifogott 
cápáért járó jutalmat.

— (Főúri esküvő.) Fényes esküvő volt tegnap 
délelőtt a budavári koronázó Mátyás-templomban. 
Gróf Széchenyi Aladár leánya Széchenyi Jolin grófnő 
esküdött örök hűséget gróf Haugwitz Henriknek. A 
templomot díszes közönség töltötte meg. Az eskető1 i 
szertartást Kohl Medárd püspök végezte fényes so*
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gédlettel. Az esketés után a püspök csendes misét 
celebrált s ezután megáldotta az ifjn párt. A főúri 
esküvőn a magyar mágnásvilágból ós előkelőségeink 
közül igen sokan voltak jelen. Az esküvő után a 
násznép Karátsonyi Jenő palotájába vonult villás- 
reggelire, honnan a fiatal pár nászúira utazik.

— (Gyászrovat). Sopronból jelentik: Patzenhofer 
Konrád cukorgyáros 83 éves korában Suránvon el­
hunyt. Patzenbofer 1850-ben mint egyszerű gépgyári 
szerelő kezdte meg pályafutását ós most mint nagy 
vagyon birtokosa halt meg.

— (A kis bikák azért dühös bikák!) Mióta 
szemtanuk révén kiderült, bogy a biknviadalon 
szereplendő bikák csak amolyan bikicák, nagyságra 
nózvo olyanok, mint egy egyéves borjú, azóta 
Budapest vérszomjas közönsége némi fitymálással 
beszélt az apró szörnyetegekről. E sorok Írója 
nagyérdekü beszélgetést folytatott egyik fővárosi 
uszodában az úszómesterrel, a tyukszcmvágóval s a 
borbélylyal s a tyukszemész — műtét közben —kését 
szenvedélyesen villogtatva, a legnagyobb megve­
téssel vett tudomást a bókákká összezsugorodott 
bikákról. Az úszómester is — nagyokat rántva a 
vízben habuckoló nebulón — erélyesen jelentette 
ki, hogy olyan «macskával ő is kiáll», hozzanak 
fel egy jófajta magyar bikát n Hortobágyról, akkor 
majd beszélhetünk. Még Schwarcz ur, a békés 
ügynök, arcáról is a határtalan megvetés sugárzott 
le, mintha mondaná, hogy ilyen kis bikát még talán 
ő is meg tudna fékezni, ha előbb egy évig eljárna 
a Tornacsarnokba. Mondani azonban nem mondotta, 
mert hirtelen eszébe jutott, hogy mily megcrőltc- 
telésbe kerül neki egy u. n. «Zephir» pneumatikus 
ajtócsukót felnyitni. Szóval a bikák nimbusza a 
minimumra szállott le s ezért jóformán szükséges 
's volt az a rehabilitáció, melyben lebecsült bikáit 
Poulij, a hires torrero részesítette, ki egy hírlap­
íróval való beszélgetése közben következőleg nyilat­
kozott bikáiról:

— Vádolták a viadalokat a vérességük miatt — 
mesélte a matador — különösen pedig a lovak fel- 
koncoltatása miatt. Higvje el, uram, én magam is, 
valahányszor a ló fellépett hassal, kiforduló belekkel 
esik össze a bika döfése alatt, ón magam is elfor­
dulok. Ez a mulatság már túlságosan bestiális. Fran 
ciaországban páncólvédőt tesznek n ló hasa alá : ily 
módon a ló nem pusztul el. Hogy hát akkor mire 
aló a küzdelemben ? Megmagyarázom. A spanyolok 
azt szeretik elhitetni a közönséggel, hogy a ló fel- 
lconcolása szükséges a bika vaditására. Égy vagy két 
ló vére csakugyan vadítja, de ha tiz-tizennésy lovat 
öklelt fel, ez a bikát annyira kifárasztja, hogy a 
matador könnyen végez vele. Akkorra szinte kime­
rült már az állat... Az önöknél előirt viadal! sza­
bályok tehát mindenképpen veszedelmesebbek veám 
nézve, mert én a bikát erejének teljében fogadom, 
még pedig — fegyvertelenül!

— A budapesti közönség, amely először lát bika­
viadalt, bizonyára meglepetve lógja a mi bikáinkat 
fogadni. Mert orról legyen szives ti hát felvilágosítani 
a közönséget, hogy ezek az apró bikák sokkal félel­
mesebb ellenfelek az önök tenyészbikáinál. Ezen 
állatok, amelyeket magunkkal hoztunk, először ke­
rülnek mérkőzésre. Teljesen vadon nevelkedtek, a 
tengerparton több kilométernyi elkenteit helyen, soha 
istállóban nem voltak, a szabad ég alatt esőbon és 
hóban nőttek fel. Most vaskctrccbcn várják a mi mér­
kőzésünket.

után megházasodott másodszor is, anyát szerezvén 
így neveletlen három gyermekének. Flúris aránylag 
ifin ember volt még és életvidor. Kebelében nagy 
tüzek égtek, éppen azért gyanús egy kissé az a hir­
telen támadt szeretet a gyermekek irányában. No, de 
hát ez mind mellékes. A fő a lakodalom, amit ha­
marosan megtartottak. A vacsora is véget ért, bevo­
nultak mindenek az udvarbeli sátorba táncolni. Vig 
volt az élet, maga Flóris buzdította leginkább ke­
gyetlen komoly arccal a vendégséget, hogy:

— Sohsotn halunk meg! Azt a kutvafájáti
Egy életvidor menyecske akkor odaugrott hozzá 

és belekapaszkodott a vállába.
— Sógor, perdüljünk egyet.
A sógor arca valósággal komor lelt.
— Nem? Talán nem tud?
— Tudni tudok, hanem lehetetlen.
— Ugyan miért?
— Mert n íjászba vagyok még. Csak négy hó­

napja, hogy az első feleségem meghalt ...
— (A vasúti sztrájk és a tiszti rang.) Mint 

Bécsből jelentik, a hadügyminiszter a sztrájkoló tar­
talékos liszt és hadapród-tiszthelyet'es vasutasok 
ügyében rendeletét bocsájtolt ki, mely szerint a ne­
vezettek ellen általában a katonai bccsületügvi eljá* 
rás nem indítandó meg. Azokban az esetekben 
azonban, amelyekben egyesek ellen a sztrájk alkal­
mából a polgári hatóságoktól eljárás folyt, minden 
esetben külön-kíilőn elbírálás alá fog esni a katonai 
bpcsülolügyi lóriim előtt is az a kérdés, vájjon az 
illető a tiszti kardhojt méltósága ellen vétett-e?

— (A bikaviadalt egy héttel elhalasztották.) A 
torcadorok és a hibák készen várják a mérkőzést; 
azonban az aréna építése oly horribilis munka, hogy 
a rendezők kifogytak az időből és igy egy héttel 
elhalasztották a viadalokat. Az elhalasztás folytán a 
megváltott jegyek átbélyegzés nélkül lesznek érvé­
nyesek a viadalok napjainak sorrendjében. Akik je­
gyeiket mégis visszaadni kívánják, azok árát a meg­
váltás helyén junius 6-ig mindenkinek készséggel 
visszafizetik.

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor- 
vát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező nöi-divatáruházára.

Előfizetési fölhívás!
1904. évi junius hó 1-ével uj előfizetést nyi­

tunk a Magyarságra, miért is ltérjük azon t. 
előfizetőinket, kiknek előfizetéséé hó végén lőjAr, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
j vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi meJlék- 
I leiünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t, elő­
fizetőinknek az

— (Egy halasi lakodalom.) A közeli Halason 
fiái Mihály máius végén tartotta esküvőjét László 
Juliskával. Hétországra szóló eszem-iszom folyt 
mindkét lakodalmas háznál. Versenyeztek, ki jobban 
győzi. Egy helyi tudósítás csak a legényes háznál 
elfogyasztott nyelnivalóró! szerzett biztos adatokat. 
Ezek szerint ott ötszáz vcndégnól nem sokkal keve­
sebb volt hivatalos, akik a három napig tartó cőcón 
elfogyasztottak ötszáz kiló marhahúst, három borjut, 
tizennyolc bárányt, négy hízott sertést, kétszáz kiló 
halat, négyszázbetven darab apró baromfit ós vadat. 
A falatozás melló lecsúszott huszonkét hektoliter 
bor és tizenhárom hordó sör. A lányos háznál vég­
hezvitt pusztításról közelebbit nem kaptunk. De 
ennyiből is világos, hogy Halason nem sokan lehet­
nek egy véleményen Szemere Miklóssal, ki azt tartja, 
hogy «nem boldog n magyar !»

— (Gyászuan vagyok.) Minthogy az irás szavai 
szerint nem jó az embernek egyedül élni, Italos 
Flóris kefekötő négy hónappal a felesége halála

Urambátyám
1 egyetlen magyar társadalmi ólelapot, molyét t. 

előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési dij mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben:

Egy hóra 1.— K.
Negyedévre 3.— «
Félévre ß.— «
Egész évre 12.— «

Vidékre:
Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre 3.60 «
Félévre 7.— «
Egész évre 14.— «

Az Lrambátyámra ós a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendetlenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* «Csetepaté» cimfi kis vígjátékot láttunk utolsó 

premierül a Nemzeti Színházban tegnap este. Szer­
zője Lenkei Henrik tanár, ki irodalmilag egyébként 
is működik. Az alig 15 percig tartó verses apróság 
tárgya az. hogy Jenő gróf szörnyen nvalakodik fele­
ségével, Éva grófnővel és nagyban esküdőznek, hogy 
csak egymásnak élnek és megvetnek mindenkit, ki a 
külvilághoz tartozik. Mikor aztán külön mevnek, a 
gróf a varróleányt üldözi erkölcstelen ajánlattal, a 
grófnő pedig egy jámbor tanárjelöltet (ki férje 
könyvtárát rendezi) szemel ki Józsefének Putifárnó 
módjára. A hütienségi kisérleten rajtakapják egy­
mást és összezördülnek, azonban Zsuzsi néni, 
valamelyikük nagynénje, egy kis prédikációval 
helyreállítja a házi békét, kijelentvén, hogy 
csak változatosságul vágyódnak más után, holott 
egymást nem unták még meg. A fiatal pár 
ebbe belenyugszik és ezentúl felkeresi a külvilágot. 
Valószínűleg azért, mert ott Jenő gróf több varró­
lányt is talál, Éva grófnő pedig Putifárné-müvészetét 
kevésbbé szemérmes Józsefeken is gyakorolhatja. A 
darab gördülő, rimes versekben van írva, igénytelen, 
de legfőbb előnye mégis rövidsége. Ot szereplő ját­
szik benne s ezek közül meglepetés volt számunkra, 
hogy mikor a színháznak 5—6 jeles anvaszereplöje 
van, akkor Zsuzsi néni szerepét fiatal színésznőnek 
adták, kiben nincs annyi heroizmus, hogy ráncokat 
fessen arcára, hanem mint mikor egy szininövendék 
ad nagymamát, olyan friss fiatal arccal lép a szín­
padra. A grófi párt Dezső és Lenkei Hedvig, a 
tanárjelölt-varrólány párt Rózsahegyi és Ligeti 
Juliska frissen ós epigrammi élezéssel adták. k. g.

* Vendégjáték a Városligeti Színkörben. A
Városligeti Színkörben tegnap este a komoly múzsa 
ütött tanyát: egy tehetséges, ifjú színésznő vendég­
játékául az Otthon, Sudermann drámája került 
színre. Magdát Zöldi Ella játszotta, kinek a szini- 
akadőmía vizsgái előadása óta ez volt nagyobb ala­
kítása. Érdekes művészi felfogás jellemzi ezt a 
színpadra termett fiatal hölgyet, játékának kiemelke­
dőbb momentumai kitűnőek, mimikája jellemző. A 
közönség alakítását nagy szimpáiiával fogadta s a 
második felvonás után nagy virágcsokrot nyújtottak 
fel a művésznőnek. Az előadás többi részéről kevés 
mondani valónk van: nagyobb szerepükben megáll- 
fák helyüket Bihari és Könyves. (m. f.)

* A Kóczán-pályázat. A Magyar Tudományos 
Akadémiának a tuzberki Kóczán Ferenc alapítvá­
nyából kitűzött 100 aranvas pályadijára, amelyre az 
idén Mária királyné és Zsigmond király korából vett 
színmüvek pályáznak, összesen tizennyolc pálya­
munka érkezeit be. A pályamunkák megbirálására 
az Akadémia első osztálya küld ki bizottságot, amely 
hétfőn tartja meg ülését Az 1905. évi 100 aranyns 
Kéczán-julalomra ugyancsak színmüvek pályáznak, 
melyeknek tárgya Albert vagy I. Ulászló korából 
veendő. A színmüvek lehetnek tragédiák, vígjátékok 
és középfaju drámák; a mondái alapon irt színmü­
vek éppen úgy nincsenek kizárva, amiilt a csak tör­
téneti háttertiok.

SPORT.
Alagi futtatások

— Első nyári meeting. III. nap. —
A tag, junius ?.

A szeles idő dacára igen nagy közönség van ma 
is a versenytéren, amiben az ünnepen kivül a jó 
programmnak is része van.

A lapunk zártáig lefutott versenyek eredménye a 
következő:

I. Eladók versenye. Dij 1000 korona. Távolság 
1800 méter. Supp T. hgy. üthelló-ja. (lov. Zangen)
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első, Csiriz második, fiöta-elf harmadik. Futottak 
még: France, Servus Brezina, Horgos, Elegie és 
Felemás, Tot. 10 : 31. Helyre 50 : 76, 96 ós 123.

II. Gyömrői akadályverseny. Dij 1600 korona. 
Távolság 4800 méter. Mravik P. Limonádé-ja (lov. 
llagclin) első, Mirage második, Dalloslány utolsó. 
Tot, lapunk zártakor még nem volt.

X Az angol derby. Az epsomi versenytéren teg­
nap futották a világ legklasszikusabb versenyét az 
angol Derbyt. A futamot az egész brit társadalom 
ólén Edward angol király is végignézte. A verseny, 
miután a crackek meglehetősen össze-vissza futká- 
roztak, az idén meglehetősen nyílt volt, bár a fogadó- 
közönüégnek Gouvemant és' Ajax nagy formái 
alapján egy francia ló, Blanc ur Gouvernanlja 
volt a favoritja. Az eredmény azonban azoknak adott 
igazat, akik mégis hittek az angol tenyésztés fölé­

nyében, mert a Flying Fox csikó helyezetlénül végezte 
futását. Győztes 67. Amant, lett, melyről most már 
kétségtelen, hogy első klasszisa lei'ivér, de meg- 
bizhatlan és rossz temperamentumu ló, mely nem 
mutatja mindig teljes képességét. Második lett' John 
O' Gaunt, melyet a ló gazdájának öcscse Thursbv 
gentlemanrider lovagolt. Harmadik helyre futott 67."- 
Denis, mely a fogadásokban el volt hanyagolva és 
50 : 1 oddszal startolt. A részletes eredmény a kő­
vetkező: Mr. L. de Rothschild pm. 67. Amant 
(K. Cannon.) első, John O’Gaunt második, St. Denis 
harmadik. Futottak még: Andover, Mousgucton, 
Gouvernant, Lancashire, Prince Vladimir, Jupiter 
Pluvius, Henry the First, Menteni és Coxsvain. Fo­
gadások: 5:1, 4: í, 50 : 1.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Fogságra Ítélt ügyvéd. Nyitráról jelentik: Mé­

száros Jenő nyitrai ügyvédet az evangélikus egyház- 
község kárára elkövetett sikkasztás miatt a nyitrai 
törvényszék három havi fogságra és négy évi hiva­
talvesztésre ítélte.

= Elitéit uzsorás. A rendőrség tegnapelőtt tartóz­
tatta le Staudner Adám pénzügynököt, akit a 
biintelötőrvőnyszék uzsora vétségéért már elitéit, 
ugyancsak újabban elkövetett uzsora vétsége miatt.
A letartóztatott pénzágensnek tegnap ismét egy 
nzsorapörót tárgyalta a büntetőtörvényszék. A panaszt 
Basa Péter újpesti tanító felesége tette ellene, aki 
maga is szokott pénzügyietek közvetítésével fog­
lalkozni. Panaszában előadta, hogy Staudner neki 
két Ízben is kölcsönzött, illetve szerzett pénzt s ezen 
kölcsönökből havonta 10 forintot vont le kamat 
fejében. A törvényszék Staudner Adámol u:sora 
vétségéért háromheti fogházra es 200 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az összes felek 
felebbeztek. I

- .

NYILTTÉR.*)
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$ Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
! gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
I V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Nemzetközi szövetkezeti kongresszus. A 

Nemzetközi szövetkezeti kongresszus helyi bi­
zottsága gróf Károlyi Sándor elnöklete 'alatt 
ülést tartott, amelyen megállapították, hogy a 
kongresszussal kapcsolatban milyen kirándulá­
sok lesznek. Örvendetes tudomásul vette a bi­
zottság, hogy előkelő angol nők és férfiakból 
álló társaság Shrubsole lelkes magyarbarát ve­
zetése alatt a nyáron szintén nagyobb tanul­
mányutat szándékozik tenni a Magyar Alföldön, 
Debrecenben, továbbá a felvidéken Máramaros- 
szigetre és a Kárpátok közt. A szerbiai szövet­
kezetek meghívták a kongresszus tagjait Bel- 
grádhanilletőlegArányában tartandó évi kongresz- 
szusukra, amelylycl kapcsolatban befogják mu­
tatni mindazt, amit Szerbia a szövetkezeti téren el­
ért. Az elnök bejelentette, hogy József főherceg a 
kongresszus vedöseget igen meleg hangú level- 
hen elfogadta. Intézkedett a bizottság a kon­
gresszus költségeinek fedezésére. A kongresszus­
sal kapcsolatos kiállítást az Iparművészeti Mú­
zeumban tartják, amelyet e célra a közoktatás­

ügyi miniszter már át is engedett. A vasutakon 
engedélyezett kedvezmények, továbbá a vám­
kezelés tekintetében követendő eljárás tudomá­
sul vétele után elhatározták, hogy a szövetke­
zeti ügy fejlődéséről és mai állásáról a kon­
gresszussal kapcsolatosan vetített képekkel cgv 
előadást rendeznek és pedig lehetőleg az Uránia- 
szinházban. A kongresszuson a magyar szövet­
kezők részvétele biztosítva van — a jelentkezé­
sek után ítélve a külföld is legkiválóbb emberei 
által lesz azon képviselve.

Országos tiltakozás a külföldi borbehozatal el­
len. Abból az alkalomból, hogy a legközelebbi na­
pokban ismét megindulnak az alkudozások Ausztria- 
Magyarország és Olaszország megbízottai között az 
uj kereskedelmi szerződés megkötése céljából, a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete tilta­
kozó népgvülést kíván rendezni, hogy a tárgyalás 
menetét a magyar szölőmivelés érdekében irányítsa. 
Az o célból kiküldött végrehajtó bizottság elhatá­
rozta, hogy az országos tiltakozó népgyülést junius 
hó 8-án délelőtt 9 órakor tartja meg a Tattersall 
nagy csarnokában. Az erre vonatkozó meghívókat az 
összes érdekelt községekhez, gazdasági és szőlészeti 
egyesületekhez, ipar- és kereskedelmi kamarákhoz! 
hegyközségekhez slb. a rendező-bizottság már szét- 
küldte,

A Bslrésvármegyei Gazdasági Egyesület, mint 
már röviden jelentettük, most tartotta meg Békés­
csabán gróf Wcnckheim Dénes elnöklete alatt ren­
des évi közgyűlését, amelyen dr. Zsilinszky Endre 
igazgató-elnök terjedelmes jelentésben számolt be 
az egyesület múlt évi munkásságáról. Ezután Pfctfjcr 
István titkár terjesztette elő a múlt évi zárószám­
adást, amely 42.844 korona alapvagyont, 16.6'i'J 
korona bevételt, 13.553 korona kiadást s így 3056 
korona maradványt tüntet ki. A közgyűlés a jelenté­
seket tudomásul vette s végül betöltötte az ürese­
désben levő választmányi tagsági helyeket.

Máramarosmegye gazdasági helyzete, mely a 
tavaszi szárazság miatt sokat szenvedett, a múlt 
heti esőzések folytán sokat javult. A mezők szép 
takarmánynyal biztatnak, a búza, rozs, tengeri ós 
árpa mind felfrissült. A termés, bár nem oly kielé­
gítő, mint a tavalyi, de ha hosszú szárazság nem 
következik be, eléggé jónak Ígérkezik.

REGÉNY-CSARNOK.

Örök éjszaka.
Irta : Maurice Montégut. (2)

Szegény Maris aggódó szívvel várta kérőit.
Jött az egyik. A fiatal István. Kora me­

részségével szorosan a karszék mellé ült, ke­
zébe vette a világtalan leány fehér kacsóját és 
szólt:

— Szegény Mária! mennyire meghat ez a név, 
mily aggodalmakat kelt szivemben mihamar 
mils névre akarom azt változtatni. Ha úgy aka­
rod és igent mondasz nekem, ugv hamarosan 
boldogságos Máriának fognak nevezni. Szeret­
lek! Te nem tudod, kedves gyermek, mily szép 
vagy, hisz nem ismered a tükröt, a nők o bizal­
masát, hát nem tudhatod, mily szép vagy, mily 
bájos, mily pompásak világtalan szemeidnek 
selyempillái. Szeretlek olyan forró szerelemmel, 
mint ahogy a fórfisziv csak szeretni bir. Ha en­
gem választasz és gyönge kezecskédet erős vi l­
láimra kulcsolod, ón vezetőd leszek az életen át. 
El akarom neked mondani a világ pompáját, 
mely neked idegen, leírom neked a ragyogó eget, 
a dolgok szinél és a földi élet lüktetését, pezs­
gését és mindezt oly türelmesen, oly igaz leírás­
sal, oly szemléltetően fogom elmondani, hogy 
nemsokára az én szemeimmel csak úgy fogsz 
látni, mint a többi asszony. Ha alkonyaira a nap 
leszáll és a horizonlot, mintha tüz-oeeánban ál­
lana, kigyujtja, 1c akarom Írni neked szavakkal 
a szinpompát a legkisebb árnyalatig ós oly hűen, 
hogy épp úgy fogsz élvezni, mint én.

— Oh, a nap! — szólt szomorúan Maris.
— Lefogom neked írni a felbukkanó hold vilá­

gát, amint ezüstös ragyogással vonja be az erdő­
séget a nyári éjszakán, mikor a lélek nemeseb­
ben érez.

— Ah! — sóhajtott fel Maris, szerencsétlen­
ségét még fájdalmasabbnak érezve. — Ah, igen, 
az erdő, a hold, a nyári éjszakák!

Köny gyöngyözött szempilláján.
A lelkesült ifjú beszédje hevében nem látta 

azt meg ós folytatta:
— Leirom neked a nagyváros sürgését, forgá­

sát, zajló hajszáját, a hatalmas gyárak működé­
sét, ezernyi munkásaik szorgoskodásaival. Leraj­
zolom neked szavakkal a legélénkebb kikötők fo­
galmát, a kikötő képét a sok árbocos hajóval, 
amint a hullámokon himbálóznak. Meg fogod is­
merni az egész életet, melyet előled elzárt a sors.

— Ah! az élet! — sutiogta a világtalan és a 
könyek végigperegtek arcán.

— Készed lesz mindenben, amit a világ nyújt, 
ami előtted ismeretlen. Szemem lesz szemed, 
lelkem lesz lelked és kettőnk szive egy szív lesz.

Szegény Maris sirt és nem akart válaszolni. 
István visszavonult, mert oz a fogadtatás felette 
meglepte.

Másnap jött Emil.
Nem ragadta meg a leány kezét, halk hangon

beszéli:
— Kisasszony! Amit ön borzasztó szerencsét­

lenségnek tart, az talán éppen szerencse! Nem 
látja az életet, de higyje el nekem, nagyon gyak­
ran rut és szomorú mindaz, amit az életben 
szemlélhetünk. Nagyobb osztályrészünk jut benne 
a fájdalomból, mint az örömből és a becsületes 
emberek gyakran megborzadva fordítják el sze­
müket az élet szinjátékától. Édes anyja azt 
mondla önnek, ugy-e, hogy szeretem önt? Ha 
kezembe teszi kezét és hűséges, odaadó férjéül 
elfogad, sohase fogok önnek a külvilágról be­
szélni. A világ nem valami kívánatos és teljesen 
közönyös két oly lényre nézve, aki egymáshoz 
menekült, hogy egymást egyedül és kizárólag az 
érzelem utián értsék meg. Azok az órák, melye­
ket a szív beszédje tölt be. sohasem unalmasak. 
Édes anyja megmond!a önnek ugy-e azt is, 
hogy már nem vagyok fiatal. Engem az élet 
hányt-vetett, én ismerem az életet tökéletesen, 
alaposan. Az ön oldalán boldogságban pihen­
ném ki az élet gondjait. El fogok felejteni 
mindent, amit láttam, amit átéltem. Mindig 
csak marra körül leszek, csak magácskával fo­
gok beszélgetni. Arra sem fogok törekedni, hogy 
az emberi dolgokról felvilágosítsam, mert épp 
az ön nagy tájékozatlansága, tudatlansága a 
világi dolgokról bájolt el engem főleg. Ön mit 
se tud a világról s ezért tartom önt boldognak. 
A tudás keserű, kétségbeejtő! Akik legtöbbet 
tudnak, gyakran a legrosszabbul járnak és a leg­
boldogtalanabbak. Sürü, sötét fátylát nem fogom 
fcllebbenteni soha. Az ön küzclléte fogja betöl­
teni az egész életemet, én pedig törekedni fogok az 
ön egyetlen, nélkülözhetetlen barátja, társa lenni, 
aki szünetlen az ön közelében él és akit ön iránt 
mérhetetlen szerelem tült el. Talán beszeltek ön­
nek p. természet pompájáról, az élet mozgalmassá­
gáról s mindezt élénken Írták le. Oh, de helytele­
nül. igaztalanul! Egy verőfényes reggelért száz 
zord, borús, zivataros napot kell átélnünk, ami­
kor ver n zápor, villámlik, havazik, amikor a ter­
mészet dühöng, tombol és az ember szenved. 
És mii nyújt az emberi élet? Minduntalan s 
mindenfelé rut dolgokra akad az ember, ott az 
igazságtalanság, a harag, a boszu, a szükség, 
a nyomor és a bűn. Ön mindezekről nem tud 
semmit. Ve!pni egyesülve sohasem is fog róluk 
valamit megtudni. Az ön elzárl.kózotlsága meg­
adja nekem az örömet, hogy mint az ön egyet­
lené töithosscm he önt szerelmemmel. Csak az 
ön számára leszek a világon, mint ahogy szá­
momra csak ön fog élni. Ha egy kissé szeretjük 
egymást, mily végtelen boldogságot nyújtanak 
majd a sülét éjszakák, melyek egyenlőkké tesz­
nek bennünket, és azokra az órákra számitok 
különösen.

így szólt Emil, aki ismerte az életet és sajnos, 
annak csak keserűségeiben volt része.

Maris lehajtotta fejét és sokáig gondolkozott, 
tűnődött, de lelke mosolyra derült és fehér kezét 
odanyujtotta Emilnek.

(Vóge.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Lan tulajdonos a «Magyarság* lapkiadóválalab
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Elismert kiváló jóminőségii__
5SSLÍK5! SajÁtkészitmenyxi férfiruha^áruház Honi fpar!

férflszabű LUKÁCS GYULA fíríszalid
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

Dús választék flu- és gyermekruhákban.~®*1
JVafly válaezték dlvníszOvetmellényekbcu. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminöségű honi és angol szöveteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra bérmentve küldök. 102

színházak.
Péntek. 1904 junius 3-án.

M. kir. Operaház.

Zárva.
Nemzeti színház.

Csetepaté.
Vígjáték 1 felv. Irta: Lenkei Henrik.
Utána:

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Szécsi Ferenc.

Kezdete fél 8 órakor.
Népszínház.

A konzul felesége.
Nagy operett 3 felvonásban. írták: Ferner és Clairville.

Kezdete fél 8 órakor.
Vígszínház.
A berlini Neues és Kleines Theater vendégjátéka:

Éjjeli m en edékh ctg.
Kezdete fél 8 órakor.

Király színház.
Kiiry Klára, Fcdák Sári és Németh József felléptével:

Ln, te, ö!
Nagy operett 3 felvonásban. írták: Caillavet és Flors 

Kezdete 8 órakor.
Magyar színház.

A kéjvonat.
Bohózat 3 felvonásban. Fordította: Mérői Adolf.

Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Spanyolország.

Kezdete lét 8 órakor.

Fővárosi nyári színház.
A kaméliás férfi.

Fővárosi életkép 4 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

A városligeti nyári színház.
A vasgyáros.

szinmtl 4 felvonásban. Irta: Ohnct György. Kezdete fel 8 
órakor.

Olvasóink fiqyolim't felhívjuk a

KALAP-KIRÁLY
~—tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth Lajos-utca

I — -é.r'^Lr

"PRÍ1

BIKAVIADALOK
BUDAPESTEN

az állatként területén épült óriási arénában
1904. évi junius hé 4-én, S-én és 8-án

POULY ills
a Sevillában I-sö díjjal kitüntetett

TOREADOR
Spanyol- és Délfranciaország első «QuadrilU-jával. 
24 vadon tenyésztett szilaj spanyol bika. herceg Osuna, 
Viret, Dijol, Desfondo, Chabrari, valamint Pouty bika- 

tenyészdéiből.
MolvÓrslé1 Páholy (négy személyre) 100 korona 
nCIJŰlaA, ülőhelyek : 15, 12, 10, 8,6 és 4 korona.

Jegyek előre válthatók i
a Központi Menetjegy! rod than (Budapest, Vigadó-tér 
1. számi, a Roval-száliodabeli fiókirodában, az állalkert 
pénztáránál és nagyobb dohánvtözsdekben és a Köz­

ponti Mouetjcgyiro’la összes vidéki fiókirodáiban.
A bikaviadalok kezdete fél 8 órakor, j

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-fél”

Ha|-Regeiterateür5äU,ä?h.,l“°M6G
Ez nem hajfestö! Ártalmatlan 1 Színtelen folyadék \
Sem a kézen, sem a lejbörőn, sem a ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy cs épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk, mint mikor vízzel bekenjük a fejünket. Az i}az 
hajat 8—10 nap alatt olyan színűre varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nö egyaránt biztos eredménynyel használhatja. Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a esőd a-erém. Szeplőt, máj foltot és min­
den arctisztátalanságot 4—5 nap alatt eltűnteti és nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szakavatossá- 
got vállalok. Ára 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye: Tábor 

Gyula gyógy ízért ára Alberii-Iraán.

rinnolnm ! Ciliink uj kedvezményt nyujt akként, hop/ 
1 III I ululll ! miaörn vevőnek, ki 12 forintot meghaladó 

rendelményt tesz. n ,alál arokéye 
VIIny bármely tetnaéa szerinti kis fénykép nt&n egy

életna<jysác|u fényképet
"t";...teljesen ingyen " ■

káRzit hfl kivitelben, 60 cm. marass ág ban, csupán a díszes 
keretért (passe-partout), amelyben az életnagysága fénykép 
foglaltatik, az DnkftltséfyOnket, 1 Irt 50 krt számítunk.

(Klotild Palota).
3, 4 és 5 koronás kiilöalegenBei;ekbt>n 
elismert specialista. Divatlap küldetik.

n.mm
éggel együtl l.K. AO.f! ért

iijjLfifl TAMA5 BUDAPEST

„THE GRESHAM“
— ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG LONDONBAN, =

Magyarországi fiók :
Budapest, V. kerület, Ferenc-József-tér 5—6. szám,

» társaság saját palotájában.

A társaság vagyona 1902. dee. 31-én _ korona 198,863.596.88
évi bevéts! biztosítások és k&ntatL-á! 1902.

évi december 31-én _ _ ____  « 81,489.033.74
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerzőilé- 

sek, valamint visszvasarlésok stb. után
a társaság fennállása úta (1848.)____  « 448,478.190.91

Az 190-2. évben a társaság 4748 kötvényt
állított ki c 43,059.529.29

összeg értékben. — Prospektusokkal es dijtAblázatokkal, melyek 
alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díj­
mentesen szolgát a magyarországi- és a kelet fiókja Budapesten, 
valamint ennek ügynökei a fiók minden nagyobb városában.

h ipar 12 forint I darab összecsukható vaságy ao6L- 
sodrony-betéttel, 3-rétU matraccal és 
térítővel.---------------- --  - -----

12 forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral 6a zsebbel, minden színben, 
125 em. széles, 180 cm. hosszú. —

Megrendelhető csakis ■- ■ ,

Gichmer Bestvérek
Pa-lan- és matraogyár, szőnyeg- és vashntorraktár. 

Árjegyzéket hérmentve és Ingyen küldünk.

Hirdetéseket
felvesz az

„R/lagyarság”
kiadóhivatala

Szentkirá!yi-u. 28.

Brázay-féle
sósborszesz.

Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Megjelent I
A „Kiviteli Címtár“

III-ik magyar kiadása.
Ára 5 korona. Ara 5 korona.

Kapható a Kiviteli Címtár kiadóhivatalában 
Itudapcst, VIII. Szentkirályi-n. 28

Grossmann B. äs Társa Erzsébet-körut 12. 1/9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek ti 
lemijabb és legdivatosabb szövetekből. W'WWWWW'ty HM) Telefonszám 12—11

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók ngy kész­
pénzért, mint részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvérekné
Budapest, VI., Teréz-kőrút S. (Andrássy-ut közelében). Kcpes árjegyzék ingyen és bérmentve

A „HARISNYAKIRÁLY
«NMNMM

rJ) budapesti üzlete kizárólag Teréz-kOrut 2. szám a.
Elismeri legjobb harisnyák.

KeltéÜea ataboti 6» eleső árak. —...... ielteken eartett ée oloeó ink

■4-. A-
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Péntek, 16C4. junius 3.

Becslési áron alul adatnak el még a lent felsorolt cikkek, mivel azok többé raktáron nem lesznek.
1 elegáns tiephir pongyola 
1 remek detain pongyola 
) remek szivet felsőszoknya ...
1 gyönyörű angol szövet v. luster-alj 
1 remek f. selyemfényű cloth

also»zokúya... ... ... ... « 6.50,
1 selyem tafft alsószoknya

fjsuhogö) cslpkodiszszcl « IS,-—,
1 ek^űns tavaszi Hárulok finom

angol kelmékből......... ... « 1«.—,
1 finom szövetruha minden színben « 25.—,
1 le-gGnomabb selvembluuz . . a 15.—,
1 remek costüm, kabát és alj « 24.—,
1 doubl, szövetgallér, ko' ká -

belsejével ................ ... e 14—,
1 üit ora helyemruha, elegáns,

dús díszítés...................... . « 45.—,
1 finom utazó köpeny............. « 12.—,
J tiszta cérna abrosz, 6 szalv.

ajuur széllel .............. — « 9.

... becsár 5 —, eladási ár 2.50 frt
12.—,* « « 5.50 a 
10.-, < « 4 50«

1 feli tartó ágyhuzat, erős
bőr, 80 rőf ... beesár 9.50 

9.50,
eladási ár

12.— «
0.50 o

3.25 «

1 PitiS-pápa vászon, remek min.
1 vég tiszta len créász, al­

kalmi vétel................... « 22—, «
i ablakra v. csipkefüggöny, remek

minta ..................................... « 4.50. «
1 frt. vászon pohár törlő ... • 2.40, «
1 smyma-szőnyeg, 280 ez.. 8 m. h. « 18 —, «
1 méter valódi spárgaszfinyeg,

tartós minőség. 00 szőlős... c 1.25, r
1 méter ugvanaz, 65 széle; « 110, «
1 vég izlandi vászónj 54rőf ... « 17.—. «
t ' hiue paplan, 2 személyre, ujd. « 12.—, «
1 valódi clothpaplan, remek min. « 8. M> «
Vászon ingek ..........   « 1.50 «

gazdagon diszitvo .......... « 3. — , «
l ruhára való remek detain 7mtr. minden színben... 
1 ugyanaz másfajta dolain 7 méter... . .................

0 — fit 
5.25 «

G 12.50«

« 2.25« 
« 1.60« 
« ti 50 «
* —.05 « 
« — .70 « 
« 0.25 « 
<1 5.50 « 
« 4.25 «

« 1.50 .
3.75 « 

.. 2.10«

1 ruhára való fekofe finnigam, 120 ezólew, 5 m. 5.25 frt
1 teljes blouzra való tiszta selyem,

4 méter.................................... becsár 7.—, eladási ár
1 vég rumburgi vászon, 88 m.
1 végdamaszt csinvat ám nemit.

csikós vagy virágos .
1 vég cérna kanavász Z>0 rőf 
1 ágy és asztal készlet (3 drb) 

a leefin. nelu'z iniwifísvnil 
1 ablakra való szővetfilggöny... 

a legtinomabb nehéz minőségű
1 tucat linóm zsebkendő.......... .

a lc/linomnbb ....................
a legfinomabb cérna bat szt, tel 

1 mirtu -koszorú, fátyollal ogyfitt 
O rutaié lepedő-vászon, gyepen

Agy elé való remek minta Smyrna
A legjobb lajta smvrna ............
1 kész vá. ^onlcpedö ............

« 10.50,
3.50 <r
9.75 <t

6.50 «
4.05« 
5.25 «
8.50 « 
1.15 « 
1.25«

—.75 «
1 25«
2 50«
3 - u

7.75 c 
—.88 «
1.80 «
- .95 «

Minden vevő I0 korona rendelésre egy Smyrna szőnyeget kap teljesen ingyen és egy élotnagyságu krélarajz-arcképet.

HERCZEG és MORVÁT Budapest Kerepesi-ut 52..
Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill,

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
‘«ilyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válvszbélycget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivéu, a szükséges 
válas;:bélycgcn felül még 
f o fillér küldendő.

Méhésztársaknak 
I ív. ikorlali Méhészkönyvet 
r-gy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 
Beramya-Csnzan.

TanLtónő kerestetik,
áld szerényebb feltételek 
mellett vállalkoznék rra, 
hogy egy tanulmányaiban 
kissé hátramaradt elemi 
iskolás fiat vizsgára elő­
készítsen. Cim a kiadóhi­
vatalban. (5027)

Két kis
£ Inger varrógép olcsón cl- 1 
adó. Izaba’Ja-tér 3. Habán . 1

Díjtalanul
adok felvilágosítást és min­
den eiöleges költség nélkül 
cszközüik ki 200 kor. után 
4 kor. havitörlesztéscs (ke­
zesség melletti), továbbá 
200 kor.-tól 400 kor.-lg ter­
jedő (kczességnélkülil és 

Icgelőnyöse.bb ingatlan!, 
tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődó rendes váltókőlcsö- 
nöket. Végül I0"0 kor.-ig 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
gánk ölesönöket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képiró-utca 
|l. sz„ III. cm.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! válaszbólyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludason.

:

Budapestre utazók 
becses figyelmébe!

Ki nkíir jól rúgni2

APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára! 30 fillér.

Keresek
egy használt szódavizgyár- 
lási és egy tejgazdasági be­
rendezést megvételre aján­
latok. — Márkus Testvérek. 
Csöküly. Somogyin.

Megvételre
keresek nyolcas eséplöhöz 
való vaskerekeket. Csapó 
Bálint, Uzdi-rizont-Pétor.

Domonkos Lajos
úri és n5i cipész mester 

Budapest, Tcréz-körut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját, kószitményü 
úri-, női- és gyermok-cipők- 
hől a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4°/n 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz B adós bármikor tol- !

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
firünsfeld S.-leez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Wcisz Jakab 
Józaef-kfinit 31 /a.

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szormeárukat 
s 1). veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Márkus, Lujzá­
ul«'a 16., ajtó 1U. sz.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő. 
Kossuth Lajos-u. 16. 2ti(i/I

Van szerencsém a n. é. 
közönségnek figyelmében 
ajánlani a Soroksári-ulra 
41. sz. alatt levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konyha és bami- 
s itat lan magyar borok kap- 
Intók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és 
vörös boraimul. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel 
TAntchner Ódon, 

vendéglős.

Egy üzlethelyiség
novemberre kiadó. IX. kér., 
Csillag-utca 4. szám.

Gyönyörű!
Marcchal Niel rózsák meg­
felelő áron Kaphatók. Rosen­
kranz, (íörz, Ausztria.

Szobákat
csekély dij melleit közveti) 
« Kővárosi I.akiisközvctitőn 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/ÍL

Huszár Károly
címer én clmtrthla lestö.

Készít: fa, vászon, bádog, 
öntött és iivcg-cimtáblákat. 
Specialista üveg-cimtáblák

készitéséberu

Budapest. IX,. Soroksárl-u, 21,

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, stb.) ad egy 
úrnő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kittinő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­

szer. Erzsébct-körut 58,, II.

Eladó
ebédlő és matracdivánok, 
otínmánok, jó és olcsón, 
f üzeri kárpitos, Magyar-utca 
23. szám. Javításokat elfo­
gadok. 13

Az egyedül létező valódi angol

SZÉPÍTÖSZEB
a Bal&ssa-féle valódi angol

fgm~ UGORKA TEJ,
mehr AKtmnal *1 tárol it minden ezeplót, 
májfoltoi, pattanást, borátkát (mites- 
cor) etb. és az arcnak friss üdesúget, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy üveg Ara 2 K, ehhez Ugorka-szappart 

I K, poudre 2 K.
FSazétkílI- DolnQeo IfnrnÁl négy- I1UDAPE9T-dési hely: öaidSSa KOrilöl ezeruía Erzsóbctfalva.

JfímbntÁ minden FynrrreTArtÁrKen Főraktár Bllda-'CCtcn * 
Tőrük Józsel gyógy-izertürában, Király-u. 12. iís Andrissy-út 28.

SCHMIDT M.
szíjgyártó, nyerges és böröadös 

Bpest, VH!., Kerepesi-ut 25. 
Koosizó- és lovagló-szerszámok. 

Mindennemű utazóbőröndők.
IWoprondelések és Javítások pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

BÚTOROK,

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- és kerék)-, ir-jriiitunikat. 

íj** Kerékpárokat Merkur, Champion, 
ifvSí1^I Courir. Mar.-:-] erek] ár. alkatrc. zek

a |f((jutányosabb árban s'állit vi­
dékre is l'OIvAt'SCK .JÓZSIIK 

és TSA szakmochánikai, elccktrotechnil.ai é- kerékpár- 
gyártó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrassy-ut Cl. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37 — Angol TennlS-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
- A magyar távirati iroda szállítói. 205

Legszebb....... Legjobb...... LegolcsÓb6.
Mjja im

LAN %jj

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellnsr és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(205

iÖSSZEHAJTHATÓ VA-SÁor ^ i ACÉLSODRONY 
dKIVEHETÖ MATRAŰCAL'Í 0 frf. AGveeTÉT Ötrí.

eiCHHEB JÁNOS
paplan, matráo és kárpitosáru gyáros, sz6- 
nye , függöny, vasbntor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontoson eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, tigy készpénzért, mint részletflze- 
lésre, órfelemelós nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható

Etzsúöel-kcrul 48. szám, Boyalla! szemben Buchinfier I. butoriparosnál.
és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 
Eltört és nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I frttól. Amerikai fogmüterem tulajdonosOGAK 2 forinttól

Kovács I. Károly körat 9. (Gróf -palota) II. emelet. 8 Található : regből 9-tÖl
*■= dólntán 6-iß. — Vasai - ós tinnopnopokon is, ’"T

Nyomatott a yStophancum» körforgógépón jjudapcst, Vili., 8zcntkirályi-utca28.

vVi.íá?.Í*- V:
«- . _
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